
Zakon predviđa da se u budžetu Republike Srbije obezbeđuju sredstva za podsticanje 
programa ili nedostajući deo sredstava za finansiranje programa koji realizuju 
udruženja, a koji su od javnog interesa. Ova sredstva se dodeljuju na osnovu 
sprovedenog javnog konkursa. Autonomne pokrajine i jedinice lokalne samouprave 
takođe mogu udruženjima dodeliti sredstva iz svojih budžeta. Udruženja koja se 
finansiraju na ovaj način imaju obavezu da najmanje jednom godišnje učine javnosti 
dostupan izveštaj o svom radu i o obimu i načinu sticanja i korišćenja sredstava i taj 
izveštaj dostavljaju donatoru (čl. 38). Zakon propisuje da Vlada bliže uređuje 
kriterijume za dodelu sredstava, postupak dodele kao i način i postupak vraćanja 
sredstava ukoliko se ne koriste u skladu sa ciljem zbog koga su odobrena.  

Uredbom Vlade iz aprila 2010. godine osnovana je Kancelarija za saradnju sa civilnim 
društvom, čiji su osnovni ciljevi delovanja uključivanje organizacija civilnog društva 
(udruženja građana) u stalni dijalog sa institucijama Vlade i podsticanje stalne i 
otvorene saradnje između udruženja građana i organa državne uprave. Vlada je 2012. 
usvojila Uredbu o sredstvima za podsticanje programa ili nedostajućeg dela sredstava 
za finansiranja programa od javnog interesa koja realizuju udruženja a koja bi trebalo 
da poveća transparentnost izdvajanja sredstava iz budžeta i onemogući malverzacije do 
kojih je dolazilo usled postojanja pravne praznine.  

Godišnji zbirni izveštaj o utrošku sredstava koja su podrška programskim aktivnostima 
udruženja građana iz budžeta Republike Srbije za 2013. godinu je u momentu 
sastavljanja ovog izveštaja još uvek bio u izradi, dok podaci o ukupnim izdvajanjima za 
organizacije civilnog društva za 2014. godinu još uvek nisu dostupni. Na osnovu 
predloga Zakona o izvršenju budžeta Republike Srbije za 2013. godinu udruženjima 
građana je isplaćeno 6.214.569.882,00 dinara od strane republičkih organa, 
7.314.860.355,00 dinara od strane jedinica lokalne samouprave, 851.511.215,00 od 
strane Autonomne Pokrajine Vojvodine. 

U 2014. godini Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, sprovelo je 
konkurs za dodelu sredstava udruženja građana u cilju unapređenja.  

Konkurs je sproveden uz brojne nepravilnosti, a sredstva je dobilo 122 udruženja od 
kojih je 31 udruženje osnovano samo mesec dana pre raspisivanja konkursa, dok je 
nekoliko njih čak osnovano nakon raspisivanja konkursa 27. oktobra. Sredstva su 
dodeljena i povezanim udruženjima čiji su zastupnici iste osobe, udruženjima koja vode 
lokalni funkcioneri i udruženjima koja imaju identične statute. Nakon što je javnost 
ukazala na nepravilno sprovođenje konkursa i na očiglednu proneveru novca, ministar 
Aleksandar Vulin, pretio je civilnom sektoru inspekcijama i proverama poslovanja u 
prethodnih deset godina izjavivši da namerava da novac za usluge socijalne zaštite 
usmeri u Fond za lečenje dece obolele od retkih bolesti. Udruženja građana su tražila 
poništavanje nepravilnog konkursa, razrešenje ministra Vulina i pokretanje istrage po 
službenoj dužnosti i efikasno procesuiranje svih odgovornih za pokušaj zloupotrebe 
novca poreskih obveznika. Tužilaštvo je dužno da u ovom slučaju postupi po službenoj 
dužnosti i da ispita osnovanu sumnju da je konkurs zloupotrebila organizovana grupa 
koja je imala za cilj da prisvoji novac iz budžeta i čiji članovi sede u nadležnim državnim 
i lokalnim institucijama i novootvorenim udruženjima građana.  


